

浙川县电业局科学发展跨越发展——

浓墨重彩光耀渠首



浙川地处举世闻名的南水北调中线工程渠首所在地，这片神奇的热土伴随着改革开放日益彰显出勃勃生机。这片热土上唯一的供电企业——浙川县电业局，在倾情服务新农村建设、电气化建设和移民迁安等各项工作，促进县域经济发展的进程中，谱写了一曲光明与文明同行的浙川电力发展新篇章。

浙川县电业局自1991年跨入“省级文明单位”行列后，相继荣获“国家电网公司一流县供电企业”、“全国五一劳动奖状”、“全国安康杯竞赛优胜企业”等10余项省级以上荣誉称号。面对已有的辉煌，以局长严君国、党委书记杨红举为首的新一届党政领导班子并没有停止追求的脚步，而是带领全局职工瞄着更高的目标团结一心，拼搏奋进，勇往直前……



浙川县电业局局长 严君国



浙川县电业局党委书记 杨红举

翻开浙川县电业局的成长日记，书写的不只是传奇。

1973年，伴随着丹江口水库的蓄水到顶，作为对库区移民县的补偿，经国务院、中央军委批准建设的湖北丹江口电厂至浙川上集的110千伏输电变工程通电并投入运行，同年8月浙川县电业局成立，浙川第一代电力人跋山涉水、组塔架线，在大规模电网建设上迈开了大步。

30多年的励精图治，浙川县电业局完成了一次华丽的转身，已发展成为一个以供电为主，同时兼营电力勘测设计、施工、水泥制品、劳保服装和旅游产业等多种经营为一体的集团型国家大型企业，拥有固定资产6.9亿元，年供电量突破30亿千瓦时，销售收入突破16亿元，企业综合实力和经济效益跃升至全省县级供电企业前列。

光辉历程 激情创大业

随着改革开放的不断深化，浙川依靠电力优势构建的工业面临着严峻的挑战。以严君国为班长的局领导班子抢抓南水北调工程带来的机遇，从服务全县经济社会发展大局出发，着眼于企业发展的长远战略思考，制定科学的发展规划，千方百计争取资金，致力于做大做强电网，高效率、高质量、大跨度地加快电网建设步伐。2001年以来，累计投资10多亿

元用于电网基础设施建设，先后建成了南浙、内浙、丹浙三条110千伏输电线路，新建3座220千伏变电站、4座110千伏变电站，进一步完善了“东依华中、南接丹江、西联西北电网”和境内丰富的小水电并存的多源互补网架结构，形成了全省县级供电企业中独树一帜的浙川供电模式，为地方经济发展提供了强大的电力能源支撑。

团结奋进 拼搏闯市场

在全国一流县级供电企业标准的基础上，浙川县电业局明确提出创建全国文明单位的奋斗目标，大力实施企业管理创新，积极推动科技进步，全面提升企业综合实力。相继应用了计算机Novel11网络管控系统、MIS信息管理系统、电力调度自动化系统、企业上网工程、财务电算化系统等科研成果；注重引进新技术、新设备用于电网运行，35

千伏以上变电站全部具备无人值守条件；投资100万元，建立企业科研开发人才库，组织各类技术攻关小组35个，先后与西安交大、河南电大、南阳理工学院等建立校企合作关系，构建电力人才培养基地。目前，该局拥有工程师及以上专业技术人员380余名，近些年共获得现代化管理成果奖20余项。

开拓创新 管理巧运筹

浙川县电业局将行业作风建设纳入企业生产经营等各项工作的全过程，建立健全了优质服务常态运行机制。持续开展“电力光明服务”、“电力架金桥，服务进万家”、“客户利益无小事”等活动，并向客户承诺“只要你一个电话，其余的事由我们来办”；推出首问负责制、登门服务制，设立“95598”呼叫服务和投诉举报中心；创建局有服务中心、乡镇有便民服务站、村有便民服务点的三级服务网络，打造“渠首电力直通车”服务品牌，

引起省市公司有关领导的关注并受到群众好评。同时，该局以大局为重，多次在用电大户经营困难尤其是受金融危机影响的紧要关头，自担压力，实行让利销售，确保了全县工业经济全面、协调、可持续发展。由于电力对浙川工业经济的强力支撑，拉动县财政收入比5年前增长3倍以上，局领导班子集体连续5年7次被县委、县政府通令嘉奖；该局连续7年在县民主评议行风活动中名列第一。

无私奉献 服务解民忧

浙川县电业局广泛开展丰富多彩、形式多样的文化活动，把多个具有特性与特色的个性文化聚集在一起，荟萃成五彩纷呈、绚丽多彩的浙电文化。将企业文化和创建学习型组织纳入企业中、长期规划，每年都有实实在在的工作计划；在“爱岗敬业做贡献”活动中，全局掀起了创文明的热潮，员工的举止、语言、仪表、风度、习惯等焕然一新；在“为客户提供最佳服务，

为企业创造最大财富”企业理念教育活动中，建立“企业文化室”，编制《企业文化手册》，增强了职工的历史使命感和责任感。同时，投资修建了职工活动中心，组建“百人威风锣鼓队”，举办文化艺术节，营造企业文化氛围，丰富员工的文化理念、价值观念、企业精神、行为准则等文化内涵，形成“健康生活，快乐工作，科学发展”的良好环境。

多彩文化 高奏和谐曲

回首走过的艰辛历程，浙电人无比欣慰；他们用辛勤的劳动和集体智慧，铸造了辉煌的业绩，使浙川电力事业发生了翻天覆地的变化。放眼未来，浙电人开始向更高的目标迈进；以科学发展观统领全局工作，坚持企业发展方式转变和电网发展方式转变的方向不改变，坚持集团化运作、集约化经营、精益化管理、

标准化建设工作不放松，解放思想，创新超越，强网强企，加快推进“一强三优”现代企业建设，全面开创浙川电力事业科学发展新局面，在三至五年内跨入全国县级供电企业20强，实现供电量50亿千瓦时、销售收入25亿元、利税1.5亿元，努力争创国家级文明单位，进一步打响“浙川电力集团”品牌。①5

展望明天 浙电更风流

(本版撰文、摄影：全学清 王佰东)



服务城市亮化渠首



全力服务移民搬迁



文体活动陶冶情操



预防试验细之又细



调度中心保障供电

浙川县电业局办公大楼夜景

